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Baratkozas a grafokkal drotos@cs.bme.hu
1. Az el6re megszamozott (cimkézett) n darab pont kozé hanyféleképp huzhatunk be éleket ugy,

hogy egyszert grathoz jussunk?

2. Mutassuk meg, hogy ha G véges graf, akkor paratlan foku pontjainak szdma paros, de ha G nem
véges, akkor ez nem feltétleniil igaz.

3. Egy fanak 8 csucsa van, fokszdmai pedig kétfélék. Mi lehet ez a két szam?

4. Hany éle van az n pontu egyszeri of. grafnak, ha pontosan 3 kiilonb6z6 feszit6faja van?

5. Igaz-e, hogy ha G egyszerd graf, akkor élei iranyithatok tgy, hogy ne j6jjon létre iranyitott kor?

6. Igaz-e, hogy tetszéleges G egyszerd graf esetén vagy G, vagy a komplementere Gsszefiiggs?

7. Mutassunk a komplementerével izomorf, 5- ill. 6-ponta grafot!

8. Egy n pontu egyszeri grafban minden pont foka legaldbb 7. Bizonyitsuk be, hogy a graf éssze-
fliggas!

9. [p6tZH, 2008. december 5.] A Kg graf minden éléhez kivalasztunk 3 kiilonb6z6 szamot az
{1,2,3,4,5} halmazbol. Bizonyitsuk be, hogy barhogyan is tessziik ezt, lesz két kiilonbozs él,
amikhez ugyanazt a harom szamot valasztottuk.

10. Van-e olyan egyszeri graf, aminek a fokszamai

(a) 1,2,2,3,3,37
(b) 1,1,2,2,3,4,47

11. [p6tZH, 2014. december 8.] Tudjuk, hogy a 6 ponta G graf fokszamai 2, 2,2, 4,5, 5. Igazoljuk,
hogy G nem egyszerti.

12. Mutassunk két olyan fat, amelyeknek a fokszamai megegyeznek, viszont a két fa mégsem izomorf!

13. Hatarozzuk meg az 6sszes olyan véges, egyszert G grafot, aminek nincs két azonos foku csticsa.

14. Rajzoljuk le az Gsszes olyan fat, ami izomorf a komplementerével!

15. [ZH, 2016. oktober 20.] A G grafnak n + 3 csiicsa van: ebbdl 3 piros (a,b,c) és n zdld
(v1,v9,...,0,). Két cstcs pontosan akkor szomszédos G-ben, ha a sziniik kiilonbozik. Hany 6
pontu kor van a G gratban?

16. Ketten a kovetkezd jatékot jatsszak. Adott n pont, kezdetben semelyik kettd nincs dsszekotve. A
jatékosok felvaltva lépnek, minden lépésben a soron kovetkezs jatékos az n pont koziil két tetszo-
legesen valasztott kozé behiz egy élet. Az veszit, aki kort hoz létre. A kezdd vagy a masodiknak
1épé jatékos nyer, ha mindketten a lehetd legjobban jatszanak?

17. Bizonyitsuk be, hogy egy n ponti faban a masodfokt pontok szama nem lehet pontosan n — 3!

18. [ZH, 2015. oktober 22.] Tegyiik fel, hogy a G egyszerti grafnak 100 csticsa van, melyek barme-
lyikének a fokszama legalabb 33, tovabba G-nek van olyan csticsa, melybdl legalabb 66 ¢l indul.
Bizonyitsuk be, hogy G 6sszefiiggd.

19. A G egyszert grafnak 2k pontja van, minden pontjanak foka legalabb k — 1, és G-nek létezik egy
legaldbb k-adfokt pontja. Bizonyitsuk be, hogy G 6sszefiiggd!

20. Mutassuk meg, hogy ha egy G grafnak 11 csucsa és 45 éle van, akkor GG-nek van olyan cstcsa,
ami legalabb 9-edfoki.

21. Héany 60 cstcsua, 1768 éld, paronként nem izomorf egyszert graf 1étezik?

22. Hany pontja van annak a T fanak, melyre |E(T)| = 15 - |E(T)|?
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[P6tZH, 2016. december 5.] Tegyiik fel, hogy az F' fanak csak els6-, masod- és harmadfo-
ki cstcsai vannak, utobbibol pontosan tiz darab. Hatérozzuk meg F' leveleinek (azaz elssfoku
cstcsainak) a szamat.

A G egyszerd grafnak e olyan éle, aminek elhagyasaval fat kapunk. Mutassuk meg, hogy G-nek
még legalabb két masik éle is rendelkezik ezzel a tulajdonsaggal.

Egy graf izomorf a komplementerével. Mutassuk meg, hogy Osszefiiggd!

[p6tZH, 2015. december 7.] Igazoljuk, hogy ha v egy véges G graf paratlan foku csicsa, akkor
G-ben van olyan 1t, amely v-t a G egy masik paratlan foku cstucséval koti Ossze.

[p6tZH, 2012. november 29.] Tegyiik fel, hogy a haromszoget nem tartalmazo, iranyitatlan,
100 cstcst G egyszert graf 4-reguléris, azaz minden cstcs fokszdma 4. Hany olyan 3 éld részgrafja
van G-nek, ami at?

Bizonyitsuk be, hogy ha T és T, két fa ugyanazon a véges ponthalmazon, és e; T; éle, akkor
létezik To-nek egy e éle, hogy T — e + e és Ty — e + €7 is fa.

[potpotZH 2010. 6sz] Mutassuk meg, hogy barmely véges G grafnak legalabb |V (G)| — |E(G)|
komponense van.

Legyenek e, f és g a GG egyszert, Osszefiiggs graf kiillonbozs élei. Tegyiik fel, hogy a G graf 6ssze-
fiigg6 marad, barmely élét is hagyjuk el, am a G —e— f és a G —e— g grafok egyike sem Gsszefiiggd.
Igazoljuk, hogy ekkor a G — f — g graf sem Osszefiiggs!



